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DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE  ##numero_data##

UNITÀ OPERATIVA:  U.O.C. AFFARI LEGALI AFFARI GIURIDICO E LEGALI

OGGETTO:  LIQUIDAZIONE,  IN PENDENZA DI APPELLO R.G. 4390/2022, DELLA SENTENZA 6795/2022 
PUBBLICATA IL 4/7/2022  R.G. 29416/2016  – GIUDIZIO D.A. M. e R. L.  N.Q. DI GENITORI 
DELLA MINORE C. P. D. A.   - NUMERO DEL FASCICOLO SU LEGAL APP 85C/2016

Che Il Direttore della UOC propone quanto di seguito riportato

Premesso

 Che in data 4/7/2022 veniva pubblicata la sentenza 6795/2022 con la quale l’A.O.R.N. 

Santobono-Pausilipon, veniva condannata al pagamento, in favore dei sig.ri D.A. M. e R. L., 

nella qualità di genitori esercenti la potestà genitoriale sulla minore C. P. D.A.,  della somma 

complessiva quantificata nella misura di € 103.744,05  a titolo di danno “differenziale “ non 

patrimoniale già rivalutata all’attualità (pag 15 della sentenza), oltre gli interessi legali sulla 

somma devalutata al mese di settembre 2012 e di anno in anno rivalutata secondo gli indici 

ISTAT Foi dal settembre 2012 fino alla pronuncia della sentenza il tutto oltre  € 13.430,00 

per compensi professionali ed € 526,00 per esborsi  oltre IVA e CPA  come per legge,  

rimborso spese  generali nella misura del 15%  e  spese di CTU.

 Che con determina 472/22 si provvedeva alla liquidazione delle spese  della CTU  eseguita 

dalla dott.ssa I. C.;

 Che con note prot. 14598/22 - 16553/22 -16553/22 venivano acquisti  i pareri dell’avv.to 

costituito e del medico legale dell’Azienda, aventi ad oggetto la sussitenza di presupposti 

per la eventuale proposizione di appello;   

 Che veniva proposto giudizio di appello,  R.G. 4390/22,  con conferimento incarico all’avv.to 

S. D. F..

 Che la controversia veniva rimessa alla valutazione del CVLS che nella seduta del 

14/12/2022  deliberava di attendere l’esito dell’udienza richiesta ai sensi dell’art. 283 

c.p.c.;
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 Che in assenza di concessione di sospensiva, comunicata con nota prot. 7268/23 si 

procedeva con note 7878/23 e 8125/23 a comunicare la volontà dell’AORN all’ 

adempimento spontaneo delle somme dovute in virtù di sentenza , salvo rivalsa in caso di 

accoglimento dell’appello, nonché alla richiesta di documentazione utile ed indispensabile 

per poter  procedere alla liquidazione delle somme in uno al provvedimento del Giudice 

Tutelare richiesto in ottemperanza con quano sancito dall’art. 320 c.c.;

 Che con nota prot. 10016/23 veniva rimessa all’AORN contabilità redatta da controparte 

relativa alla quantiifcazione delle somme dovute;

 Che avverso tale contabilità veniva prontamente , con note prot 10368/23 - 10615/23, 

contestata la quantificazione delle somme come quantificate da controparte in quanto 

ritenute difformi alla normativa vigente in materia nonché alle risultanze di cui alla 

sentenza 6795/2022.

 Che la contabilità redatta dal responsabile del procedimento di liquidazione,   trovava piena 

approvazione di congruità da parte del legale costituito con note 10665/23 – 10773/23 e 

11925/23; 

 Che nonostente le contestazioni reiterate con note prot. 11819/23 - 12060/23, a cui 

seguivano le note prot. 10665/23-11925/23 dell’avv.to costituito per l’AORN , parte attrice 

irritualmente procedeva , in assenza di contraddittorio,  alla presentazione di istanza al 

Giudice Tutelare per le somme a suo dire ritenute congrue seppur contestate dall’AORN su 

presupposti normativi;

 Che con nota prot. 12346/23 veniva notificato provvedimento del Giudice Tutelare R.G. 

3511/2023 CRON. 3139/23 emesso ai sensi dell’art. 320 c.c..

 Che con nota prot. 12470/23 veniva inviata dichiarazione congiunta a firma di entrambi i 

genitori della minore, avente ad oggetto autorizzazione all’accredito delle somme  su unico 

c/c intestato al sig. D. A. M. 

 Che, ferme le contestazioni formalizzate sulla quantiifcazione come operata da parte 

attrice, le somme che si ritengono conformi alla sentenza risultano essere pari ad € 

110.245,08 per sorta capitale, interessi e rivalutazione , calcolata tenendo conto della 

devalutazione alla data dell’evento della somma già rivalutata all’attualità ( pag 15 della 

sentenza)  ed €  13.430,00 per compensi professionali, € 526,00 per esborsi oltre iva e cpa  

il tutto come analiticamente indicato nel dettaglio contabile in atti.
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Precisato altresì che tutti i dati richiesti dalla nota prot. n° 12193/22 per il pagamento sono indicati nei 
documenti allegati e non pubblicati alla presente piu precisamente nelle note   11736/23 -12346/23 -
12470/23;

Che pendendo il giudizio in appello di cui R.G. 4390/22, l’AORN si riserva, in caso di accoglimento 

delle proprie pretese, il diritto di rivalsa per la restituzione;

Precisato che il pagamento avviene per mera esecuzione della sentenza 6795/22 senza prestare 
acquiescenza alcuna e salvo ed impregiudicato l’esito del giudizio di appello; 

Considerato che il procedimento risulta iscritto in legal app al n° 85C/2016  categoria C2 Rischi 
copertura diretta-autoassicurazione,

Considerate le valutazioni di conformità avanzate dal responsabile del procedimento di liquidazione ,  
si ritiene di dover procedere, in ottemperanza alla decisione del CVLS, alla liquidazione delle sole 
somme come quantificate con note IN PREMESSA RICHIAMATE in quanto allo stato ritenute conformi 
con quanto disposto dalla sentenza 6795/2022;

Si ritiene pertanto, in conformità con quanto disposto dalla sentenza, di dover liquidare le somme 

quantificate in misura di € 126.833,36 così analitamente individuate :  € 110.245,08  a titolo di  

risarcimento per il  danno patito dalla minore C. P. D. A., da liquidarsi in favore dei sig.ri D. A. M.  e 

R. L. che ne esercitano la potestà genitoriale già comprensiva degli interessi legali e rivalutazione 

come da titolo , ed € 16.588,28  per compensi professionali ed esborsi  comprensivo di CPA e 

rimborso spese generali nella misura del 15%, in favore dei sig.ri D.A.M. e R. L. non sussistendo 

attribuzione al legale costituito .

Il Responsabile del Procedimento di liquidazione        UOC AFFARI LEGALI
               Dott.ssa Tiziana Squadra                                                                                      Il Direttore

         Avv. Maria Fusco

Acquisito il parere favorevole del Direttore Amministrativo che sottoscrive per conferma 

Il Direttore Amministrativo

Dott.ssa Daniela Mignone

(f.to digitalmente)

Acquisito il parere favorevole del Direttore Sanitario che sottoscrive per conferma

Il Direttore Sanitario
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Dott. ssa Maria Vittoria Montemurro
(f.to digitalmente)

I L  D I R E T T O R E  G E N E R A L E
In virtù dei poteri conferitigli con D.P.G.R.C. N. 171 DEL 09/12/2020

Alla stregua dell’istruttoria compiuta dalla Unità Operativa proponente o che predispone l’istruttoria, 
nonché dell’espressa dichiarazione di regolarità resa dai responsabili di tale Unità Operativa con la 
firma apposta in calce.

Per tutto quanto in premessa espresso che qui si intende integralmente richiamato:

Acquisiti i pareri favorevoli del Direttore Amministrativo e del Direttore Sanitario

D E L I B E R A

Per quanto espresso in narrativa, che qui si intende interamente riportato, di liquidare le seguenti 
somme:

SORTA
DEVALUTATA 
AL 1/9/2012

RIVAL. DAL 
1/9/2012 AL 
04/07/2022

INTERESSI DAL 
01/09/2012 AL  
04/07/2022

  
                           TOTALE

€    45.904,34   € 5.967,56   €  3.250,64        € 55.122,54     
La somma di Euro 55.122,51 in favore del sig. D.A. M.  nato a (OMISSIS)  Il (OMISSIS) C.F. (OMISSIS) 

nella qualità di genitore esercente la potestà genitoriale sulla minore C. P. D. A,  a titolo di pagamento 

del danno patito da quest’ultima, in ottemperazna con quanto disposto con provvedimento del Giudice 

Tutelare R.G. 3511/2023, comprensiva di sorta capitale, interessi e rivalutazione di cui alla sentenza 

6795/2022  a mezzo bonifico bancario sul c/c intestato allo stesso e di cui al seguente IBAN (OMISSIS);

SORTA
DEVALUTATA 
AL 1/9/2012

RIVAL. DAL 
1/9/2012 AL 
04/07/2022

INTERESSI DAL 
01/09/2012 AL  
04/07/2022

  
                           TOTALE

€    45.904,34   € 5.967,56   €  3.250,64        € 55.122,54     
La somma di Euro 55.122,51  in favore della sig.ra R. L.  nata a (OMISSIS) il (OMISSIS) C.F. (OMISSIS) 

nella qualità di genitore esercente la potestà genitoriale sulla minore C. P. D.A.,  a titolo di pagamento 

del danno patito da quest’ultima, , in ottemperazna con quanto disposto con provvedimento del 

Giudice Tutelare R.G. 3511/2023, comprensiva di sorta capitale, interessi e rivalutazione di cui alla 
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sentenza 6795/2022  a mezzo bonifico bancario sul c/c intestato al sig. D.A. M., come da autorizzazione 

congiunta nota prot. 12470/23 e di cui al seguente IBAN (OMISSIS) ;

ONORARIO     SPESE  FORF.       C.P.A. 4%
              

SPESE TOTALE
SENTENZA  15%  ESENTI COMPLESSIVO

  
€ 13.430,00 € 2.014,50        €  617,78    € 526,00                                      €  16.588,28

 
     

La somma di Euro  16.588,28  a titolo di RIMBORSO, in assenza di attribuzione da parte del 

procuratore costituito, in favore dei sig.ri D.A. M.  nato a (OMISSIS)  Il (OMISSIS) C.F. (OMISSIS) e R.L. 

nata a (OMISSIS)  il (OMISSIS) C.F. (OMISSIS) quali parti attrici del giudizio, da versarsi , come da 

autorizzazione congiunta nota prot. 12470/23 , sul c/c intestato al sig. D. A.  M.  di cui al seguente 

IBAN  (OMISSIS) 

Il pagamento delle somme sopra riportate dovà essere  effettuato mediante utilizzo del fondo rischi 

copertura diretta – AUTOASSICURAZIONE.

Di trasmettere: 

- il presente provvedimento per il seguito di competenza:

 alla UOC GEF per i relativi pagamenti;
 alla UOC Affari Giuridici e Legali;

 al Referente per la trasparenza per la relativa pubblicazione.

 Al Collegio Sindacale
Il Direttore Generale
Dr. Rodolfo Conenna
(firmato digitalmente)
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